

红场, 今又阅兵

俄罗斯举行盛大阅兵式, 庆祝卫国战争胜利 66 周年

新华社莫斯科 5 月 9 日电(记者 谢荣 刘恺 魏大方) 俄罗斯 9 日在莫斯科红场举行盛大阅兵式, 隆重庆祝卫国战争胜利 66 周年。

莫斯科时间 10 时整, 隆重的庆典活动正式开始, 俄罗斯国旗和胜利旗帜在仪仗卫兵的护卫下, 庄严地通过红场。在观礼台上观摩庆典活动的有俄罗斯总统梅德韦杰夫、总理普京、俄政府其他领导人和卫国战争老战士代表等。

阅兵式由俄罗斯武装力量第一副总参谋长格拉西莫夫上将指挥, 俄国防部副部长谢尔久科夫与格拉西莫夫绕红场受阅部队方阵一周, 检阅受阅部队。随后, 谢尔久科夫向总统和俄武装力量最高司令梅德韦杰夫报告受阅部队已做好接受检阅的准备。

梅德韦杰夫在观礼台上发表讲话。他说, 胜利日是俄罗斯“最神圣”的节日。他向参加过卫国战争的老战士表示感谢。

分列式开始后, 代表俄罗斯陆军、空军、海军、战略导弹部队、航空兵、伞兵部队、后勤保障部队、联邦安全部队、内务部内卫部队、紧急情况部队等军人的方阵陆续经过观礼台。共有约 2 万受阅方阵官兵参加分列式。

阅兵式上还展示了俄罗斯先进的军事武器装备。第一个驶过红场的武器装备方阵是虎式装甲车。展示的先进武器装备还有“白杨-M”洲际弹道导弹、“伊斯坎德尔-M”战术导弹、“铠甲”-S1 地空导弹系统、S-400 防空导弹系统以及 BTR80 轮式装甲车和 T90 主战坦克。阅兵式上共展示了 106 件武器装备。

最后, 悬挂俄罗斯国旗、武装力量旗帜以及陆军、海军和空军旗帜的 5 架米-8 直升机飞掠红场上空。阅兵式在悠扬的“再见, 斯拉夫姑娘!”的乐曲声中结束。

同莫斯科一样, 俄罗斯其他城市当天也举行了庆祝活动。在俄远东滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克, 9 日上午举行了隆重的阅兵仪式, 有 1 万多人参加。9 日晚, 莫斯科还将燃放烟火庆祝胜利日。

1945 年 5 月 8 日午夜时分, 纳粹德国无条件投降的签字仪式在柏林举行。投降书从 9 日零时开始生效。由于时差原因, 苏联当时已是 9 日凌晨, 而美国、英国、法国等国还是 8 日。因此, 美、英、法等国把 5 月 8 日定为欧洲胜利日, 苏联则确定 5 月 9 日为战胜德国法西斯纪念日, 即卫国战争胜利日。



▲ 士兵护送俄罗斯国旗从红场走过。



◀ 俄罗斯总统梅德韦杰夫(第一排左一)和总理普京(第一排左二)与老兵在阅兵式现场合影。



◀ 一名女子亲吻现年 86 岁的老兵尤里·福米乔夫。

▼ 俄罗斯阅兵式士兵列队走过红场。(新华社发)



巴林解除紧急状态 提前了 15 天

新华社麦纳麦 5 月 8 日电(记者 王波) 巴林国王哈马德 8 日宣布, 将于 6 月 1 日起解除全国紧急状态, 这比原先宣布的实施为期 3 个月的紧急状态提前 15 天结束。

巴林国家通讯社当天发布了国王的这份简短命令。

哈马德于 3 月 15 日宣布全国进入为期 3 个月的紧急状态。同时, 他请求海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员国派兵进入巴林帮助平息由什叶派民众发动的已持续一个月之久的反政府示威活动。

在沙特军队进入巴林后, 巴林的反政府示威游行被制止, 全国逐渐恢复平静和正常。

但什叶派大国伊朗对沙特出兵巴林和巴林警察镇压什叶派予以强烈谴责。海合会成员国则批评伊朗干涉海合会内政。伊朗和海合会关系出现紧张。伊朗和巴林互逐外交官。

就在国王宣布提前解除紧急状态的同时, 参与了反政府示威活动的 21 名反对派领导人以企图推翻王室和成立恐怖组织的罪名, 在一家专门为此成立的法庭上接受审讯。

“艾利”侵袭菲律宾 已造成 9 人死亡

新华社马尼拉 5 月 9 日电(记者 刘鹏) 菲律宾灾害防治部门 9 日说, 截至当地时间 9 日上午, 侵袭菲律宾的强热带风暴“艾利”在当地已造成 9 人死亡, 1 人失踪。

菲律宾国家减灾管理委员会当天发表声明说, 9 名遇难者分别来自菲北部吕宋地区和中部米沙鄢地区的多个省份, 致死原因包括泥石流、溺水、触电等。

“艾利”虽未直接侵袭菲首都马尼拉, 但随之而来的暴风雨自 8 日夜起导致马尼拉多个地区出现短时断电现象。

菲律宾气象部门已在本国 8 个省份发布 2 级风暴警报, 在本国 12 个省份发布 1 级风暴警报。为保障安全, 菲海岸警卫队在 2 级警报地区禁止一切船只离港。

当地电台报道, 受“艾利”的影响, 马尼拉共取消至少 43 次航班, 另有一些航班的降落地被转移至其他机场。

菲国家减灾管理委员会民防办公室负责人罗纳德·弗洛雷斯介绍, “艾利”已造成超过 10 万名菲律宾民众受灾。目前, “艾利”正保持其强劲势头吹向菲律宾东北部省份。

印尼找到 失事客机黑匣子

新华社 5 月 9 日专电 搜寻人员 8 日在印度尼西亚西巴布亚省附近海域找到前一天一架坠海失事客机的飞行数据记录器, 同时锁定驾驶舱语音记录器的水下位置。

失事客机属于印尼鸽记航空公司。7 日下午, 这架客机从西巴布亚省索龙市飞抵凯马纳县准备降落时, 在距离跑道大约数百米处坠落海中。

机上乘客和机组人员无一生还。但印尼交通部官员 8 日将先前公布的机载人员数字从 27 人修正为 25 人。

西巴布亚省搜救局负责人拉贾洛亚说, 总计 20 名潜水搜救人员投入搜救工作。他们实地观察后报告说, 飞机残骸落在大约 20 米的海床上, 为大量海底沙土覆盖。

潜水搜救人员 8 日在客机废墟中找到飞行数据记录器, 同时锁定驾驶舱语音记录器的水下位置。印尼交通部说, 驾驶舱语音记录器可能于 9 日打捞出水。

继 7 日打捞出 17 具遇难者遗体后, 潜水员 8 日打捞出 4 具遗体。遇难乘客中已确认包括一名婴儿和两名儿童。

按美联社说法, 失事客机为一架新舟 MA60 客机。